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3باتندی ثابت   40𝑘𝑔جسمی به جرم   -1  𝑚

𝑠
چرخد، انرژی جنبشی این جسم چند میلی  دور زمین می 

 ژول است؟

 

 

72اگر خودرویی به جرم یک تن با تندی   -2 𝑘𝑚

ℎ
 حرکت کند، انرژی جنبشی آن چند ژول است؟  

 

 

 

1که با تندی   100𝑘𝑔نرژی جنبشی شخصی به جرم ا  -3  𝑚

𝑠
کند، چند برابر انرژی جنبشی  حرکت می  

5که با تندی   2𝑘𝑔جسمی به جرم   𝑚

𝑠
 در حرکت است می باشد؟  

 

 

 

 

 

 را با هم مقایسه کنید.  با توجه به شکل انرژی جنبشی دو جسم -4
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کل نشان  ودرو در دو نقطه از مسیرش روی شتن است.تندی خ 1جرم خودرویی به همراه راننده اش  -5

 داده شده است.تغییرات انرژی جنبشی خودرو را در این دو نقطه حساب کنید.

 

 

 

 

 

5𝑚لوگرم با سرعت  کی  600اتومبیلی به جرم    -6

𝑠
د را افزایش در حال حرکت است.اگر راننده سرعت خو  

20𝑚داده و به 

𝑠
 تغییر خواهد کرد؟  برساند.انرژی جنبشی اتومبیل چقدر و چگونه 

 

 

 

 

18𝑘𝑚تندی خودروی الکتریکی از    -7

ℎ
𝑘𝑚به    

ℎ
  375  انرژی جنبشی خودرو  ، می  رسد.در این تغییر تندی  72

   فزایش می یابد.جرم خودرو چند گرم است؟ ژول ا
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×kg  2.1اگر شهاب سنگی به جرم   -8 با تندی   104
𝑘𝑚

𝑠
به زمین برخورد می کند.انرژی جنبشی    8  

است؟)انرژِی حاصل از انفجار   TNTآن در لحظه ی برخورد معادل انرژی حاصل از انفجار چند تن 

×برابر   TNTهر تن 109𝑗4.2 )(1400ریاضی خارج  کنکور )ژول است 

1 )16             2 )32               3 )160              4 )320 

 

 

 

 

 را در هر حالت حساب کنید.  Fکار نیروی  -8

 

 

 

 

 

 متر جابجایی را حساب کنید. 5در شکل مقابل کار نیروهای وارد بر جسم در  -9
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𝐹در شکل زیر نیروی    -10 = 4𝑁    وزنه ی𝑀    ت راست جابجا می کند.کار  متر در سطح افق به سم  20را

 د؟ دست آوریاین نیرو را ب

 

 

 

افقی    -11 نیروی  اندازه ی  افقی    𝐹1    ،100در شکل زیر  نیروی  اندازه ی  نیوتون    𝐹2    ،250نیوتون و 

 متر جابجایی محاسبه کنید.  0.2را در  𝐹2و کار نیروی   𝐹1است.کار نیروی  

 

 

 

 

 را محاسبه کنید. Fژول است.اندازه ی نیروی  640برابر  Fدر شکل زیر کار نیروی ثابت  -12
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2ابت  ثی با تندی  ه ای توسط چند نیرو بر روی سطح افقل زیر جعبدر شک  -13 𝑚

𝑠
حال کشیده شدن  در  

 ثانیه حساب کنید. 5در مدت در جابجایی ت.کار هر یک از نیرو های وارد بر جسم را اس

 

 

 

 در شکل زیر علامت کار هر یک از نیرو ها را مشخص کنید. -14

 

 

 

 

ثانیه در راستای قائم رو به بالا پرتاب شده است.اگر   متر بر 16کیلوگرم با تندی  4جسمی به جرم  -15

متر بر ثانیه باشد، کار نیروی وزن در این    10تندی جسم در لحظه ی برگشت به نقطه ی پرتاب برابر  

 مسیر چند ژول است؟ 

 ( صفر4           -300( 3             300( 2            200( 1

 

 

متری زمین می بریم و دوباره به   1.5را از ارتفاع یک متری زمین به ارتفاع  2𝑘𝑔جسم ساکنی به جرم  -16

 ( 1401کنکور تجربی دی )حالت سکون می رسانیم.کار نیروی وزن در این جابجایی، چند ژول است؟ 

1 )20              2)20-               3 )10            4 )10- 
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رها می کنیم تا در یک سطح    قائم    Aکیلوگرم را از نقطه ی   0.5در شکل روبرو گلوله ای به جرم    -17

چند   B تا     Aبرسد.کار نیروی وزن در این جابجایی از     Bمسیر دایره ای را نیز طی کرده و به نقطه ی  

 ژول است؟

1 )15            2 )25           3 )35             4 )45 

 

 

 

 

شوند. اگر  مطابق شکل مقابل، سه توپ از بالای ساختمانی، از یک نقطه با سرعت یکسان پرتاب می  -18

ازلحظه نیروی وزن روی سه توپ  باشد، کدام رابطه    𝑊1 و 𝑊2 و 𝑊3ی پرتاب تا رسیدن به زمین  کار 

 ( 1398ریاضی کنکور )درست است؟ 

1) 𝑊3 = 𝑊2 = 𝑊1   2 )𝑊2 > 𝑊1 > 𝑊3 

3 )𝑊3 < 𝑊2 < 𝑊1   4 )𝑊3 = 𝑊2 > 𝑊1     

 

 

 

 

 د.در شکل زیر کارکل نیروهای وارد بر جسم را محاسبه کنی  -19
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شود. کار  متر به صورت افقی جابجا می10ای روی زمین مطابق شکل، سه نیرو وارد و جسم  به جعبه    -20

 کل را بدست آورید.

 

 

 

 

 کار کل را در شکل های  زیر را محاسبه کنید. -21

 

 

 

 

 

 

 

 

وی  . کار کل انجام شده ری قرار داردبر روی سطح افق  کیلوگرم    40مطابق شکل جسمی به جرم    -22

 جسم را محاسبه کنید.
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افقی    -23 نیروی  با  را  𝐹جسمی  = 400𝑁    اندازه به  افقی  نیروی  متر می200روی سطح  اگر  کشیم. 

 باشد:  120𝑁اصطکاک  

 الف( نیروهای وارد بر جسم را نمایش دهید.

 

 ب( کار هر یک از نیروهای وارد محاسبه کنید.

 

 

 

 پ( کار کل انجام شده روی جسم را محاسبه کنید.

 

 را محاسبه کنید.کار کل انجام شده روی جسم  -24
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نیوتون به آن وارد می شود.اگر    20روی سطح زمین قرار دارد و نیروی افقی    2𝑘𝑔جسمی به جرم    -25

ژول باشد، اندازه کار نیروی اصطکاک   60متر جابجایی افقی، کل کار انجام شده روی جسم    5پس از طی  

 چند ژول است؟ 

1 )40          2 )8               3 )32                 4 )48 

 

 

 

25𝑚کیلوگرم را از نقطه ای با تندی    10جرم  جسمی به    -26

𝑠
به نقطه ای دیگر پرتاب می کنیم که با    

5𝑚سرعت 

𝑠
 به آن جا می رسد.کار کل انجام شده روی جسم را محاسبه کنید.  

 

 

2انجام دهیم تا تندی جسم از  2𝑘𝑔چقدر کار روی جسمی به جرم   -27  𝑚

𝑠
12به   𝑚

𝑠
 برسد؟  

 

 

به چه    320𝑗است، مقدار    40𝑘𝑔روی جسم ساکن که جرم آن    -28 تندی جسم  ایم.  داده  انجام  کار 

 رسد؟ مقداری می

 

 

8که باتندی    50𝑘𝑔روی جسمی به جرم    -29 𝑚

𝑠
درحال حرکت است، چند ژول کار انجام دهیم تا متوقف    

 شود؟
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𝑣1باتندی    2000𝑘𝑔اتومبیلی به جرم    -30 = 72 𝑘𝑚

ℎ
درحال حرکت است. در اثر ترمز تندی اتومبیل    

𝑣2به  = 18 𝑘𝑚

ℎ
 رسد. کارکل انجام شده روی اتومبیل چند ژول است؟می 

 

 

 

ر  مت  5نیوتون با تندی یکنواخت به اندازه ی    40کیلوگرم را با نیروی    5سطل آبی به جرم  ارگری ک  -31

   سطل را محاسبه نمایید. روی توسط کارگر به سمت بالا جابجا می کند.کار انجام شده 

 

 

         

36تن با تندی  2اتومبیلی به جرم  -32 𝑘𝑚

ℎ
متر  200درحال حرکت است. اگر راننده ترمز کند پس طی   

 ایستد. کار نیروی اصطکاک را در این جابجایی بیابید.می

 

 

 

20𝑚را با تندی  2𝑘𝑔جسمی به جرم  -33

𝑠
متر   40روی سطح افقی پرتاب می کنیم.اگر پس از طی مسافت  

 متوقف شود: 

 الف( کار نیروی اصطکاک را محاسبه کنید.

 

 ب( نیروی اصطکاک چند نیوتون بوده است؟ 
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روی آن انجام شود و برای   𝑊1برسد باید کار   𝑣برای اینکه سرعت وزنه ای با جرم معین از صفر به    -34

𝑊2انجام شود. نسبت   𝑊2برسد، باید کار   3𝑣به  𝑣اینکه سرعت این وزنه از  
𝑊1
خارج  کنکور )چقدر است؟ 

 ( 1398تجربی

1 )2        2 )3        3 )8          4 )9 

 

 

 

 

10𝑚اگر کار نیروی برایند برای تغییر تندی یک خودرو از    -35

𝑠
20𝑚به    

𝑠
20𝑚و از    𝑤1را    

𝑠
30𝑚به    

𝑠
را    

𝑤2   ،بنامیم𝑤2  چند برابر𝑤1  است؟ 

 

 

 

 

ارتفاع    80𝑘𝑔انرژی پتانسیل گرانشی شخصی به جرم  -36 به  متر است را محاسبه  2که در زیرزمینی 

  کنید.

 پرد: متری سطح زمین روبه پایین می3کیلوگرم از ارتفاع  30شخصی به جرم  -37

 الف( کار نیروی وزن شخص در این جابجایی ژول است؟

 

 ب( تغییر انرژی پتانسیل گرانشی شخص چند ژول 
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8𝑚با تندی  2𝑘𝑔پرنده ای به جرم  -38

𝑠
متری سطح زمین پرواز می کند.انرژی مکانیکی   50در ارتفاع  

 پرنده چند ژول است؟ 

 

 

 

کنیم. با صرف نظر از مقاومت هوا،  رها می  45𝑚را از بالای برجی به ارتفاع    2𝑘𝑔سیبی به جرم    -39

 رسد؟سیب با چه تندی به زمین می 

 

 

 

با صرف نظر از مقاومت هوا، توپ را با چه سرعتی در راستای قائم به طرف بالا پرتاب کنیم،تا   -40

 ؟متر بالا برود 45حداکثر تا ارتفاع 

 

 

 

را با چه تندی از سطح زمین در راستای قائم رو   60𝑔با صرف نظر از مقاومت هوا، جسمی به جرم  -41

 بالای زمین برسد؟  12.5𝑚به بالا پرتاب کنیم، تا حداکثر به ارتفاع 
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10𝑚متری سطح زمین با تندی   0.5گلوله ای را از ارتفاع  -42

𝑠
به طور قائم رو به بالا پرتاب می   

 زمین به چند متر می رسد؟)مقاومت هوا نا چیز است( فاع گلوله از سطح تکنیم.حداکثر ار

1 )4         2 )4.5           3 )5       4)5.5   

 

 

 

 

40با تندی   1𝑘𝑔توپی به جرم   -42 𝑚

𝑠
شود. اگر توپ  از سطح زمین به طرف صخره ای پرتاب می  

20با تندی   𝑚

𝑠
رید.)مقاومت هوا را هنگام  را بدست آو  hبه بالای صخره مقابل برخورد کند، ارتفاع    

 بگیرید.(  حرکت توپ نادیده 

 

 

 

 

 

12𝑚کیلوگرم با تندی اولیه ی    2توپی به جرم    -43

𝑠
از روی زمین در راستای قائم به سمت    شرایط خلادر    

8𝑚نهایی    بالای ساختمانی پرتاب می شود.اگر این توپ با تندی 

𝑠
ساختمان برخورد کند، ارتفاع    به یالای   

 ن توپ را محاسبه نمایید.بالا رفت
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 رها می شود:  𝐴کیلوگرم از حالت   2در شکل زیر اصطکاک ناچیز است و جسمی به جرم  -44

 چقدر است؟  𝐵رابه در نقطه ی  الف( تندی ا

 

 

 

 چند ژول است؟  𝐶تا   𝐵ب( کار نیروی وزن از 

 

 

ℎ1سورتمه ای مطابق شکل از ارتفاع    -45 = 10𝑚    بالای سطح زمین  و روی سطح بدون اصطکاکی از

 چند متر بر ثانیه است؟  ℎ2حال سکون شروع به حرکت می کند.تندی سورتمه را در ارتفاع  

1) √15 

2) 2√15 

3) 3√15 

4) 4√15 

 

 

 

ℎ1سورتمه ای مطابق شکل از ارتفاع    -46 = 10𝑚    بالای سطح زمین  و روی سطح بدون اصطکاکی از

 حال سکون شروع به حرکت می کند.تندی سورتمه  در سطح زمین چند متر بر ثانیه است؟ 
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مطابق شکل روی مسیری در حال حرکت است.تندی جسم را در نقاط دوم و    80𝑘𝑔جسمی به جرم    -47

 د( سوم محاسبه کنید.)از اصطکاک و مقاومت هوا صرف نظر کنی 

 

 

 

 

 

 

متر بر ثانیه به طرف سبد پرتاب می کند.اگر تندی توپ    8ورزشکاری توپ بسکتبالی را با تندی  -48

متر بر ثانیه باشد، ارتفاع سبد از سطح زمین چقدر است؟)مقاومت هوا را هنگام   7هنگام رسیدن به سبد 

  حرکت توپ نادیده بگیرید(

 

 

 

 

 

نقطه  -49 در  جسم  گرانشی  پتانسیل  و  جنبشی  ترتیب    Aیانرژی  نقطه  8𝑗 و 43𝑗به  در  برابر   Bیو 

10𝑗 28 و𝑗 است. کار نیروهای مقاوم در این مسیر چند ژول است؟ 

 

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight



 

 

 نمونه سوالات فصل سوم فیزیک دهم 

1 
09935757336 

بالا می رود.چه مقدار    Bرها می شود و حداکثر تا نقطه ی    Aکیلوگرم از نقطه ی    1مکعبی به جرم    -50

 تلف شده است؟  Bتا  Aانرژی در مسیر 

 

 

 

 

 

متر بر ثانیه   16و با تندی    متری سطح زمین رها می شود  20کیلوگرم از ارتفاع    2ه جرم  جسمی ب  -51

 ، کار نیروی مقاومت هوا را بدست آورید.به زمین می رسد.اگر نیروی مقاومت هوا ثابت باشد

 

 

 

4𝑚از سطح زمین قرار دارد، با تندی 10𝑚از بالای یک بلندی که در ارتفاع  2𝑘𝑔سنگی به جرم  -52

𝑠
به   

تندی   با  زمین  به سطح  لحظه ی رسیدن  پرتاب می شود.جسم در  بالا  14𝑚طرف 

𝑠
برخورد می   زمین  به 

 ومت هوا در این جابجایی چقدر است؟کند.کار نیروی مقا

1) 10 - 

2) 20 - 

3) 30 - 

4) 40 - 
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4𝑚ندی  متری سطح زمین و با ت  50از بالونی که در ارتفاع    -53

𝑠
  30، بسته ای به جرم  در پرواز است  

𝑚و با سرعت    کیلوگرم رها می شود 

𝑠
م شده توسط نیروی مقاومت  به زمین برخورد می کند.کار انجا20  

 کنید.رها شدن تا هنگام رسیدن به زمین حساب ه ی  را از لحظوا بر روی بسته  ه

 

 

 

 

دی  و با تن  بدون تندی اولیه شروع به حرکت می کند  𝐴گرم مطابق شکل از نقطه ی  800م  جسمی به جر  -54

5𝑚

𝑠
چند متر    ℎباشد، ارتفاع    ژول  22برابر    𝐴𝐵𝐶نیروی اصطکاک در مسیر    اگر کارمی رسد.  𝐶  به نقطه ی  

 است؟

 

 

 

 

 

حرکت   𝐴𝐵و در مسیر    از حال سکون رها می شود  𝐴کیلوگرم نقطه ی    1در شکل زیر توپی به جرم    -55

6𝑚می کند.اگر توپ با تندی 

𝑠
شود آنگاه  ژول  -𝐴𝐵  ،8برسد و کار نیروی اصطکاک در مسیر   𝐵به نقطه ی  

 چند متر است؟  𝐵ی   ارتفاع نقطه
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و مماس    Aمتر بر ثانیه از نقطه ی    10کیلوگرم با تندی اولیه ی    2مطابق شکل زیر جسمی به جرم    -56

ژول باشد، تندی    20می رسد.اگر اندازه ی کار نیروی اصطکاک  Bبر مسیر عبور می کند و به نقطه ی  

 است؟ چند متر ثانیه  Bجسم در نقطه ی 

1) 2√10 

2) 4√5 

3) 40 

4) 80 

   

 

 

15را باتندی   2𝑘𝑔توپی به جرم   -57 𝑚

𝑠
کنیم. اگر تا رسیدن توپ  از سطح زمین به طرف بالا پرتاب می 

 از انرژی مکانیکی توپ تلف شود، حداکثر ارتفاع توپ از زمین چند متر است؟  75𝑗ی اوج مقدار  به نقطه

 

 

 

20𝑚را با تندی    1𝑘𝑔توپی به جرم    -58

𝑠
در راستای قائم به طرف بالا پرتاب می کنیم.اگر تا رسیدن به   

سبت به محل پرتاب  درصد از انرژی جنبشی اولیه تلف شود، توپ حداکثر تا چه ارتفاعی ن  20نقطه ی اوج  

 بالا می رود؟ 
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درصد انرژی اولیه ی    AB    ،30رها می شود.اگر در طول مسیر    Aدر شکل زیر جسمی از نقطه ی    -58

 را محاسبه کنید. Bگلوله تلف شود، سرعت جسم در نقطه ی 

 

 

 

 

 

که اصطکاک آن با سطح ناچیز است، از حال سکون به حرکت در می    Mدر شکل روبرو، وزنه ی    -59

 متر روی سطح افقی جابجا می شود.توان مفید آن چند وات است؟  10ثانیه،  5آید و در مدت 

1) 50√3  

2) 25√3 

3) 50 

4) 25 

 

72تندی خود را از    4𝑠گرفتن از یک کامیون در مدت  اتومبیلی برای سبقت  -60 𝑘𝑚

ℎ
108به     𝑘𝑚

ℎ
رساند.  می  

اتومبیل   کل  جرم  سبقت    1200𝑘𝑔اگر  برای  موتور  متوسط  توان  اتلافی،  نیروهای  از  نظر  با صرف  باشد، 

 گرفتن چند وات است؟ 

 

 

 

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight



 

 

 نمونه سوالات فصل سوم فیزیک دهم 

1 
09935757336 

 40متری سطح زمین به ارتفاع    20کیلوگرم آب را از عمق    1492یک پمپ الکتریکی در هر دقیقه،    -61

1ℎ𝑝برای بالا آوردن آب، چند اسب بخار است؟) متری بالای سطح زمین می رساند.توان پمپ  = 746𝑊 ) 

1 )10          2 )15          3 )20           4 )25   

 

 

 

 

20𝑚کیلوگرم آب را با تندی  75پمپ یک ماشین آتش نشانی در هر دقیقه  -62

𝑠
از دهانه ی لوله ای به   

 خارج می فرستد.توان مفید پمپ بر حسب کیلووات کدام است؟ 

1 )0.25        2 )1.5        3 )2.5        4 )3 

 

 

 

 

متر بالا آورده و آن را با    12کیلوگرم آب را تا ارتفاع  500ثانیه،  38یک پمپ الکتریکی در مدت  -63

8𝑚تندی 

𝑠
 به بیرون پرتاب می کند.توان مفید این پمپ چند کیلووات است؟  

1 )100       2 )1           3 )2000        4 )2               
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از طبقه همکف به   10𝑠است. اگر این بالابر در مدت   500𝑘𝑔جرم اتاقک بالابری به همراه بار آن   -64

برود، و بایستد توان متوسط این بالابر چند اسب بخار است؟ )نیروهای اتلافی   6𝑚ی دوم در ارتفاع  طبقه

 را نادیده بگیرید.( 

 

 

 

متری بالا می برد.اگر جرم متوسط هر    80دقیقه تا ارتفاع    3نفر را در    10ت،  آسانسوری با تندی ثاب  -65

کیلوگرم باشد، توان متوسط موتور آسانسور چند کیلووات  1000کیلوگرم و جرم آسانسور    80مسافر  

 است؟

 

 

 

ارتفاع  دقیقه با سرعت ثابت تا    1کیلوگرم را در مدت    300کیلووات، باری به جرم    2بالابری با توان    -66

 متر بالا می برد.بازده بالابر چقدر است؟  20

 

 

 

 

 

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight

Highlight



 

 

 نمونه سوالات فصل سوم فیزیک دهم 

1 
09935757336 

متر مکعب آب رودخانه ای را به نقطه ای منتقل می کند که ارتفاع آن تا   3پمپ آبی در هر دقیقه  -67

کیلووات باشد، بازده پمپ چند درصد   20متر است.اگر توان ورودی پمپ  24سطح آب رودخانه 

آب 𝜌است؟) = 1 𝑔

𝑐𝑚3) (1399ریاضی  کنکور) 

1 )70           2 )60          3 )40            4 )30 

 

 

، در هر ساعت چند کیلوگرم  درصد باشد  60و بازده آن    10𝑘𝑤کی  اگر توان کل یک پمپ الکتری  -68

 متری سطح زمین می آورد؟  20تا ارتفاع ین متری سطح زم 40آب را با سرعت ثابت از عمق 

 

 

 

 

 درصد است.80و بازده این بالابر  1/5𝑘𝑊توان ورودی بالابر مطالح ساختمانی برابر   -69

 الف( توان مفید بالابر چقدر است؟  

 

 برد؟بالا می 30𝑚را در مدت چند ثانیه تا ارتفاع   500𝑘𝑔ب( این بالابر مصالحی به جرم  
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متر بالا کشیده و   16.8 ی به عمق اهکیلوگرم آب را از چ600آبی می تواند در هر دقیقه پمپ  -70

8𝑚با تندی 

𝑠
 پمپاژ کند: بیرون   

 این پمپ چند وات است؟ الف( توان خروجی 

 

 

 

 آورید.باشد، توان مصرفی آن را به دست  %80ب( اگر بازده این پمپ 

 

 

 

و   20ℎ𝑝کیلوگرم است وارد آسانسور ساکنی با توان    75مسافر که جرم متوسط هر کدام    2-71

ه بالا رفته و سپس متوقف می  طبق 9کیلوگرم می شوند.آسانسور از یک ساختمان  150جرم اتاقک 

ه انجام داده  باشد، این کار را در چند ثانی  %90متر و بازده موتور آن    3شود.اگر ارتفاع هر طبقه  

1ℎ𝑝است؟) = 750𝑤) 
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درصد است.چند ثانیه طول می    84کیلووات و بازده آن    3.5توان متوسط ورودی یک تلمبه ی برقی    -72

9.8𝑚(متری زیر سطح زمین به سطح آن بیاورد؟  15کیلوگرم آب را از عمق    1200کشد تا این تلمبه  

𝑠2g=  ) 

1 )30       2 )60         3)45          4 )50 

 

 

 

 

کیلوگرم را از حال    150درصد است.اگر این بالابر جسمی به جرم    60بازده یک بالابر الکتریکی    -73

20𝑚سکون و از سطح زمین بلند کرده و نیم دقیقه بعد با تندی  

𝑠
متری از سطح زمین    4ان را به ارتفاع    

 برساند،توان الکتریکی ورودی به این دستگاه چند وات است؟ 

1 )1200        2 )120          3 )2000         4 )200 

 

 

 

 

متر بالا می کشد.اگر بازده ی این پمپ   12تن آب را تا ارتفاع  252یک پمپ آب در هر ساعت  -74

(1398تجربی  کنکور)درصد باشد، توان پمپ چند کیلووات است؟ 80  

1 )7.5        2 )8            3 )8.4         4 )10.5         
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آب𝜌لیتر آب با چگالی       1200کیلووات و در هر دقیقه  5در شکل زیر، توان ورودی تلمبه برقی  -75 =

1 𝑔

𝑐𝑚3  ( 1401تجربی خارج  کنکور)را وارد مخزن می کند.بازده این تلمبه، چند درصد است؟ 

1 )60           2  )65            3  )75                4  )80 

 

 

 

 

 

 تمرینات مهم کتاب درسی: 

 (3مرینت

 ها از صفر به مقدار معین   اینکه تندی ارابه  ها یکسان است. برای  جرم ارابه  بو    الفهای    در شکل

𝑉   در هر دو حالت را باهم مقایسه کنید برسد، کار انجام شده. 
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 (  4تمرین 

بیشترین تندی ممکن پرتاب کند. به این منظور،    را با 150𝑔ورزشکاری سعی میکند توپ بیسبالی به جرم  

𝐹 به بزرگی  ورزشکار نیرویی = 75𝑁    یجای  به  جا  امتداد  در و   توپ  پرتاب تا لحظه ی (𝑑 = 1.5𝑚)    بر آن

 چقدر است؟  شـدن از دست ورزشکارمقاومـت هوا، تنـدی تـوپ هنگام جدا   پوشی از با چشم.وارد میکند

 

 

 

 

 

 

 ( 6تمرین

را روی آن انجام دهد.   W برساند باید مقدار کار  𝑉  برای آنکه نیروی خالصی، بتواند تندی جسم را از صفر به

 است؟ W انجام شود چند برابر  برسد کاری که روی جسم باید  3𝑉ندی این جسم از صفر به  ت  اگر قرار باشد

 

 

 

 

 (  8تمرین 

برد و سپس    میلا  با180𝑐𝑚دارد و تا ارتفاع    برمی   را از روی زمین 150𝑔ای برفی به جرم    شخصی گلوله

12  آن را با تندی  𝑚

𝑠
 برف چقدر است؟  ط شخص روی گلولهپرتاب میکند. کار انجام شده توس 
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 (12تمرین 

7.2  ر هواپیمایی به جرمشکل زی × 104𝑘𝑔 که از حال سکون شروع به حرکت میکند و  ی دهد  ن مرا نشا

𝑉2 جایی در امتداد باند هواپیما، به تندی برخاستن   جابه 2050𝑚پس از   = 70 𝑚

𝑠
کار کل  (  الف .رسد  می

 .حساب کنید جایی نیروهای وارد بر هواپیما را در این جابه

 

 

 

 

 

140𝑚ی گیرد و تندی آن به ین اوج م از سطح زم 560𝑚هواپیما تا ارتفاع   ،خاستنب( یک دقیقه پس از بر

𝑠
 

 زن چقدر است؟ می رسد.در این مدت، کار نیروی و
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 ( 13تمرین 

ه سطح افق رها می شوند و نیروی اصطکاک و  نسبت ب hدر سه شکل زیر اجسامی از حال سکون و ارتفاع 

 مقاومت هوا بر آن ها وارد نمی شود.

 الف( در کدام حالت جسم بیشترین تندی را هنگام رسیدن به سطح افقی دارد؟ 

 

 

ب( در کدام حالت جسم تا هنگام رسیدن به پایین مسیر، بیشترین مقدار کار نیروی وزن روی آن انجام  

 شده است؟ 

 

 

 

 

 

 (14تمرین

50𝑚متری از سطح زمین و با تندی 300در شکل زیر هواپیمایی که در ارتفاع 

𝑠
پرواز می کند، بسته ای   

از  )را برای کمک به آسیب دیدگان زلزله رها می کند.تندی بسته هنگام برخورد به زمین چقدر است؟

 ( ت بسته چشم پوشی کنیدتاثیر مقاومت هوا روی حرک
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 (15مرینت

35 را با تندی  ی مطابق شکل زیر، پرشی موتورسواری از انتهای سکوی 𝑚

𝑠
انجام میدهد. اگر تندی موتورسوار    

32𝑚 به  مسیرش  بالاترین نقطه ی   در

𝑠
اصطکاک و مقاومت هوا را در طـول مسیر   .را پیدا کنید h برسد، ارتفاع   

 .نادیده بگیرید حرکت موتورسوار

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (16تمرین 

 با زاویه  ( 2)در امتداد افق، توپ(1)توپ.شوند  می   ی ساخـتمانی با تندی یکسانی پرتاب لاسه توپ مشابه، از با

فتن مقاومت  شود. با نادیده گر پرتاب می تر از امتداد افق ای پایین ا زاویهب(3)تر از امتداد افق و توپلابا ای

 .را هنگام برخورد با سطح زمین، با یکدیگر مقایسه کنید  ها هوا، انرژی جنبشی توپ 
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 (17تمرین 

1.5ارتفاع    ی  از دهانه  50𝑔ای به جرم    گلوله 𝑘𝑚

𝑠
0.45     شود. اگر گلوله با تندی  از سطح زمین شلیک می   𝑘𝑚

𝑠
 

   به زمین برخورد کند،

 در مدت حرکت گلوله کار نیروی مقاومت هوا چقدر است؟( الف

 

 

 

 

 

 

 

 .مقایسه کنید را با کار نیروی وزن( الف)دست آمده در قسمت  مقدار به(  ب 
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 (18تمرین 

𝑚جسمی به جرم  = 12𝑘𝑔 ی در نقطه 𝐴   ر می  و در مسیری بدون اصطکاک سُ    از حال سکون رها می شود

 خورد.

 نید: تعیین ک 

 𝐵ی   تندی جسم را در نقطه( الف

 

 

 𝐶طه ی  تا نق 𝐴ی    ت جـسم از نقطهکار نیروی گرانشی را در حرک (ب 
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